



К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть трудится мирно всегда человек!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№104 (9217) четверг, 15 сентября 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва - 2005

Ход уборочных работ на 14 сентября

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства, зерновые и зернобобовые культуры скошено на 56221 гектарах или 87 процентов к плану, обмолочено - на 54721 гектарах (85%), всего намолочено — 82628 тонн, средняя урожайность составила по 15,1 центнера зерна с каждого гектара.

Лидирующие позиции по обмолоту занимают хлеборобы МУСП «Степной» (100%), МУСП «Матраевский» (91%), СПК «Новый путь» (82%), МУСП «Маканский» (80%) и «Таналыкский» (73%).
Вспахано ячи — 10859 га, посеяно озимых культур 2291 га.

ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА!

СУДЬБА УРОЖАЯ В ВАШИХ РУКАХ!

Максимально используйте каждый погожий день, каждый рабочий час для проведения страды в оптимальные сроки и без потерь

СПК «АКЪЯР» ВНОВЬ ЛИДЕР

Ежегодно, практически все сельхозкомпании, начиная с весенне-полевых работ до уборки урожая, в СПК «Акъяр» проходят организованно.

байнов, которые убрали более половины имеющихся площадей. Весомую услугу оказали комбайнеры МТС «Башкирская». Сегодня мы в полной по-

Вот и нынешнюю уборочную страду полеводы хозяйства завершили первыми в районе - зерновые культуры обмолочены прямым комбайнированием на 1950 гектарах, с каждого из которых получено по 12,5 центнера зерна. В этом году доля яровой пшеницы в зерновом клине составила 1200, ячменя - 700 гектаров, а также собрали горох с 50 гектаров.

С председателем кооператива И.Р. Бухарбаевым мы встретились в завершающий день уборки на зернотоку, куда поступали буквально последние партии зерна с полей. Он давал указание не оставлять на открытой площадке зерно, все засыпать в склады.

Впрочем, с самого начала уборки здесь стремились не допускать порчи и краж зерна.

— Могу сказать только самые добрые слова благодарности всем участникам нынешней

требности засыпали семена по всем культурам, фураж, продовольственное зерно, осеннюю обработку почвы провели пока на более 600 гектарах, продолжают завозить солому. Словом, в этом году заложена хорошая основа для дальнейше-



Чемпион жатвы хозяйства — Шагит Аккужин.

22,2 центнера кормоединиц на условную голову скота.

На последнее ячменном поле, куда мы подъехали с агрономом хозяйства Р. Казакбаевым и неутомимым бригадиром Р. Байгускаровым, большое скопление комбайнов, которые убрали оставшийся клин. Действительно, наравне с новыми заграничными комбайнами «Нью-Холланд», трудились и старенькие «Нивы» кооператива. В этом году чемпионом жатвы в хозяйстве стал комбайнер Шагит Аккужин, который выдал из бункера своей «Нивы» более пяти тысяч центнеров зерна, недалеко отстали от него Азат Бухарбаев, Ильдар Байгускаров, Вазирхан Бикбов. Особо отмечают старательность курсантов ПУ-110, которые от-

обслуживания работающих в поле, от которых зависит оперативность всего уборочного цикла. Вкусные обеда вывозили в поле водитель Факиль Байгускаров, повара Зубайра Нурпеисова и Венера Байгускарова, всегда на чеку сварщик Рауф Хасанов и заправщица Гульсира Байгускарова.

— Вслед за уборкой заготавливаем солому, — говорит агроном Р. Казакбаев, — не оставляем в поле, завозим на сеновал, на 70 процентов обеспечили частные подворья колхозников. Поэтому хочу отметить неплохую работу стогометчиков Гафура Мамбетова и Зайнетдина Бухарбаева, укладчиков Наиля Султанова, Азата и Дамира Кудабаяевых, механизатора на вывозке соломы Сабирьяна Саптарьянова (ЗММС).

В две смены принимал урожай зерноток кооперати-



Группа комбайнеров с руководителем среднего звена.

лично поработали за штурвалом в качестве помощников комбайнера. Фаяз Султанов, Ирик Кудабаяев, Ильнур Нураев получили весомую практику. Как видно, радует достойная смена хлеборобов. Еще один курсант училища - Ильшат Суондукот отличился на сдвиге соломы.

Хорошо отзываются в хозяйстве и о комбайнерах МТС «Башкирская», работающих на «Дон-1500», Винере Каипове, Исламе Муртаеве, помощниках - Рамиле Аминеве и Ильнуре Крымгулине. На вывозке зерна оперативно потрудились водители Ильшат Байгускаров и Ильнур Каипов.

Не подводили и звенья

ва, которым заведует Марат Кутуев.

— Успеваем обрабатывать зерно, — говорит он, — все засыпали по назначению. Хорошо помогли работники отдела занятости, учащиеся Акъярской школы 1, пенсионеры. Стоит отметить шоферов Хусаина Кудабаяева, Рагиба Искужина (работают ежегодно), Нура Дильмухаметова, на ЗАВах - слесарей-механиков Явдата Суярзулова, пенсионера Фаниля Бухарбаева, энергетика Валерия Семенова.

Точно подмечено: «Будет хлеб - будет и песня». Коллектив СПК «Акъяр» может с честью праздновать большую трудовую победу.

Р. Галеев.
Фото Рафаэля Имангулова.

Прямая линия

«Слушаем Вас, женщины!»

Районный совет женщин на днях провел прямую линию «Слушаем Вас, женщины!» по разъяснению волнующих проблем и вопросов, требующих решения, поступивших от жителей. Нужно отметить, что поступило достаточно звонков, касающихся разных служб района. Основные вопросы были адресованы в адрес жилищно-коммунального хозяйства, Акъярской центральной районной больницы, пенсионного фонда.

Сегодня мы публикуем ответы на вопросы, касающиеся медицинского обслуживания населения. Ответы на вопросы, касающиеся деятельности других служб, будут опубликованы в последующих номерах нашей газеты.

Итак, что же волнует наших женщин в области здравоохранения?

— У меня маленький ребенок, который нуждается в педиатрической помощи. А центральная больница находится далеко. Почему нет у нас выездного педиатра? (А. Аюпова, п. Целинный).

— По штатному расписанию в Целинном педиатр предназначен для обслуживания детей всего врачебного участка, включая деревни Абдулнасыр, Исянгильде, Валит. Педиатра сегодня нет в связи с нехваткой кадров. Обслуживание детского населения осуществляется педиатрами районной больницы по графику, который доводится через Целинную врачебную амбулаторию.

— Почему в аптеке с Подольск не отпускается больным инсулин? Чтобы получить его нужно ез-

дить в Акъяр. (С. Кузянбаева, с. Подольск).

— Инсулин и другие противодиабетические препараты поступают централизованно из федерального и республиканского бюджетов в центральную районную больницу в эндокринологический кабинет и в аптеку №52. Препараты, предназначенные для льготного обеспечения больных сахарным диабетом, находятся на строгом учете. Инвалидам выдается через аптеку №52, больным, состоящим на учете у эндокринолога, непосредственно, у него в кабинете.

— Я 1951 года рождения, безработная. По состоянию здоровья не могу работать. Где и как мне оформить инвалидность? (В. Милетдинова, с. Ново-Зирган).

— Вам нужно со всеми документами обратиться к своему участковому терапевту и вместе с ним к заместителю главного врача по клинико-экспертной работе Ф.Г. Сагадеевой. Комиссией будет решено: имеется ли основание для определения инвалидности.

Салима Байгильдина.

Подписка - 2006

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Редакция газеты «К НОВОЙ ЖИЗНИ» - «ЯНЫ ТОРМОШКА» весьма благодарна вам за то, что вы не расстаетесь с любимой и самой дешевой, но нужной в каждой семье, «районкой».

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ И В 2006 ГОДУ!

Подписка на районную газету на башкирском и русском языках принимается во всех почтовых отделениях района. В связи с увеличением расходов на выпуск газеты незначительно повысилась стоимость подписки:

ГODOVAYA - 240 РУБЛЕЙ;
НА 6 МЕСЯЦЕВ - 120 РУБЛЕЙ;
НА 1 МЕСЯЦ - 20 РУБЛЕЙ.

Если вы хотите узнать о самых интересных новостях о жизни района, то выписывайте, читайте районную газету «К НОВОЙ ЖИЗНИ»!

Даты

175 лет назад (1830) А.С. Пушкин приехал в нижегородское фамильное имение Болдино; в творчестве поэта началась знаменитая Болдинская осень (15 сентября - 17 декабря 1830 г.).

Знаете ли вы, что...

В Японии любимым цветком является хризантема. На гербе и государственной печати Японии изображена 16-лепестковая хризантема. Орден хризантемы - высшая награда в стране. Выведены в Японии и съедобные хризантемы.

Истины

Реклама - средство заставить людей нуждаться в том, о чем они раньше не слышали.

М. Ларри, финский писатель.

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
15	07.49	20.33	12.44
16	07.50	20.31	12.41

Первая четверть

ЛЬГОТА ИЛИ ДЕНЬГИ?

С 2005 года вошел в силу 122-й Федеральный Закон – вместо традиционных льгот введена новая система. Согласно этого Закона в данный момент решается вопрос: до 1 октября льготники должны сделать выбор – либо социальный пакет, либо деньги. По этому поводу мы задали несколько вопросов председателю районной организации инвалидов М.М. Акиловой.

- Марьям Миннибаевна, вы напрямую общаетесь с инвалидами, какие у них мнения относительно соцпакета?

- В нашем районе социальная защита льготников осуществляется довольно успешно. Участники Великой Отечественной войны, ветераны военных действий, инвалиды, дети-инвалиды, члены семей умерших инвалидов – участников войны пользуются социальным пакетом соответственно ст. 6.2, 6.3 Федерального Закона «О государственной социальной поддержке», т.е. эта категория населения имеет право на приобретение единых проездных билетов, обеспечение лекарствами, санаторно-курортное лечение. Кроме того, администрации ряда районов и городов для отдельных слоев населения предусмотрели в виде льгот дополнительные средства соцзащиты по услугам связи и зубопротезированию.

На местах есть инвалиды, которые плохо информированы в этом вопросе. Есть даже такие, которые с начала года никакими видами льгот не пользовались ни разу. Поэтому среди отказывающихся от соцпакета больше тех, кто живет вдали от райцентра. Это и понятно, ведь многие инвалиды не могут ездить на транспорте в райцентр, только мечтают о приобретении лекарств на местах.

- Мне кажется, вопрос обеспечения лекарствами напрямую связан с работой местных сотрудников здравоохранения?

- Поездка в райцентр за лекарствами – большая проблема для многих. Инвалидов лекарствами должны обеспечивать свои

медицинские работники. Этот вопрос удачно решен на территории МО Уфимский сельсовет (участковый врач Ф. Аширова).

- Кому бы вы посоветовали не отказываться от соцпакета?

- Ни в коем случае не советую отказываться от соцпакета гипертоникам, диабетикам, людям с сердечными заболеваниями, с полиартритом, с хроническими заболеваниями. Диабетики пользуются шприц-ручками, а они, известно, очень дорогие. С годами болезнь прогрессирует, значит, лекарств понадобится больше и денег, следовательно, тоже. Поэтому я думаю, что всем инвалидам, проживающим не только в райцентре и недалеко от него, также выгоднее будет предпочесть соцпакет.

Главный врач АЦРБ Т.Р.Рахматуллин рекомендует заблаговременно давать заявки на лекарства, которых нет в аптеке на момент обращения. Работники аптеки, с получением лекарств, тут же сообщают об этом заказчику. Надо сказать, что многие наши инвалиды, никогда даже не мечтавшие о санаторно-курортном лечении, поправили здоровье, и все это за счет предоставленного социального пакета. Если кто-то откажется от соцпакета, то лишит себя возможности побывать в санаториях и курортах в будущем году. Хочу отметить одно: инвалиды нуждаются в социальном пакете, нужно лишь найти пути его эффективного использования.

Беседовала Сария Ишемгулова.

Служат парни Родине

Письма, которые ждут родители от своих сыновей, служащих в армии, доставляют им большую радость. Но особенно приятно вдвойне, когда приходят благодарственные письма от командования части.

Именно такое письмо получили недавно супруги Титовы из д. Михайловка, в котором была благодарность командира войсковой части подполковника А. Хромушина. «Уважаемые, Михаил Михайлович и Людмила Яковлевна! Командование войсковой части выражает вам благодарность за воспитание вашего сына - Титова Максима Михайловича, достойного защитника Отечества!

Ваш сын, гвардии рядовой, добросовестно выполняет свои служебные обязанности, является дисциплинированным, исполнительным воин-десантником, верным воинской присяге и славным боевым традициям Воздушно-десантных войск!



Спасибо вам за воспитание сына!

Желаем вам десантного здоровья, благополучия, счастья и мирного неба» – говорится в письме.

Мы разделяем радость родителей, желаем Максиму и впредь отличной службы! Наш корр.

одно - по руслу реки Ташлы и на маканской земле. И они со временем полностью себя оправдали.

Однако к этому времени на карте Башкирского Зауралья заперели десятки других местонахождений точно таких же городищ, как Синташта, Аркаим и Таналык. Воображение башкирских археологов поразили раскопки, найденные и разрытые неподалеку от аула Баиш (Баишево) Баймакского района своими уникальными экспонатами. Даже самые отъявленные скептики, коих всегда полным-полно в нашей науке, вынуждены были признать, что именно здесь, на юге Урала, на древне-башкирской земле, в незапамятные времена была своя «промежуточная» протоцивилизация, жителей которой стали называть «ариями». Именно они создали целый ряд других цивили-

лит из ружья, она ответит пушками. Эти, казалось бы, столь простые слова, то и дело оправдываются сегодня. Каждое зло, которое мы ежедневно наносим родной земле, родной нашей планете, тут же бумерангом бьет по нам: землетрясения, наводнения, оползни, цунами, многие сотни бед, которые мы наносим Земле, рикошетом уносят сотни тысяч человеческих жизней. Мирное время как бы само собой превратилось в войну. В войну человека с Природой. И если так будет продолжаться, (а я в этом не сомневаюсь), верх обязательно возьмет Природа! Интересно, куда денут тогда свои бесчисленные богатства, награбленные у простых людей, наши миллиардеры (олигархи), члены Госдумы, в короткое время превратившиеся в верных слуг Кремля (а не народа, своих избирателей), все те,

К 75-летию района

О времени и о нас



Стою над крутояром Таналыка; Над головою плавится зенит. Внизу исходит бирюзовым бликом Загробный мир, Увитый повилкой; И день вчерашний - завтрашний размыт.

заций в разных местах Малой Азии (Шумеры, Иран, Ирак) и Европы (Германия, Паннония и др.).

Если продолжить археологическую тему, то непременно следует отметить, что в настоящее время тот же профессор Н.А. Мажитов вместе со своими неизменными помощниками - студентами и аспирантами - сделали поразительное открытие: на месте, где находится столица Башкортостана город Уфа, в нижних его пластах, найдена часть (всего сразу не отрешешь) развалин древнейшего города по названию Башкорт, который своими корнями уходит в глубочайшие дебри до нашей эры. Скептикам приходится молчать - об этом ярко свидетельствуют найденные экспонаты и предметы общения с древнейшими странами - Египтом, Месопотамией, Ираном, Индией, Китаем и другими сверхвременными человеческого бытия. И вот на этом ошеломляющем фоне по-прежнему находятся в ученом мире скептики, которым так не хочется признавать ни древность, ни сверхразвитую цивилизацию Башкирской земли!

Нет ни малейшего сомнения в том, что земля эта хранит в своих недрах не только полный перечень менделеевских элементов, но и нечто большее, ждущее не только своего наименования, но и всестороннего изучения. Я имею в виду прежде всего «суниты» ближних галактик, останки самых первых на земле останков людей и животных. Вот почему в моей поэме «Таналык» есть следующие строки:

О, степи таналыкские! Ваш

аргунт

Набит от века золотом и медью.

Мой предок века бронзы тайны эти

Знал назубок и вал земную

грудь -

Древнейшими орудиями на свете.

Почему я уделяю прошлому Уральской земли такое внимание? Мудрый поэт Расул Гамзатов изрек широко известную ныне истину: если в историю па-

кто коварством и хитростью сумели завладеть хотя бы мало-мальскими креслами (о более высоких я и не говорю!). Результаты такого бесстыдства, более, чем обильно, предьявляет нам все та же История. Да, увы, самими первыми и омерзительными носителями приближающегося Апокалипсиса является именно земной человек.

Сейчас мы почти перестали произносить слово «суверенитет», ибо оно противоречит той омерзительной действительности, которую мы сегодня вынуждены наблюдать. И идет она именно от наших доморощенных, алчных до денег «нуворишей», которые не

просто воруют свои миллиарды у простых людей, но и настраивают на них окружающую их Природу, мирно существовавшую миллионы лет.

Хайбуллинский район за свою историю и за те 75 лет своего существования стал одним из ярких примеров благородного преобразования. Ведущую роль в этом сыграл, конечно, Президент Башкортостана М.Г. Рахимов (как, впрочем, и для всей республики). Главное, всей неутомимостью своего труда показал (и показывает) пример повседневно труда, без которого невозможно идти вперед. Нет необходимости перечислять его заслуги перед хайбуллинцами и жителями других районов Башкортостана. Но и сами хайбуллинцы отвечают своей работоспособностью, которая для них была присуща всегда. Все это хорошо доказывает книга «Песнь о степи» («Йырлы дала»), посвященная Хайбуллинскому району. Она вмещает в себя не только историю края, но и лучших его людей, героев хлебных полей, известных всей республике. Но мой взор (взор человека, всегда считавшего себя сыном Хайбуллов), как и всех жителей, потомков древних таналыкцев, хочет поскорее увидеть не только хлебную землю и труд хайбуллинцев, но и промышленный облик этого замечательного района, справляющего свой Юбилей! И потому от себя лично и сотен сыновей района хочется пожелать этой земле и людям, на ней живущим, блага, благополучия и замечательного будущего, которое обязательно наступит!

Газим Шафиков,

писатель, лауреат государственной премии имени Салавата Юлаева, лауреат премий С.Чекмарева, М.Акмиллы, Х. Давлетшиной, Р. Гарипова; заслуженный деятель искусства Башкортостана, кавалер ордена Салавата Юлаева; почетный гражданин Хайбуллинского района.

